



▶姓名：侯逸凡
别名：小猴子
性别：女
出生地：江苏省兴化市
出生日期：1994年2月
身高：1米65
运动项目：国际象棋

▲姓名：侯逸凡
别名：火爆猴
性别：男
出生地：江苏省南京市
出生日期：1992年10月
身高：2米03
运动项目：篮球

侯逸凡祝贺侯逸凡

■国象棋后侯逸凡轻松卫冕 ■南钢新星侯逸凡送去祝福

昨天凌晨，从阿尔巴尼亚首都地拉那传来喜讯，江苏姑娘侯逸凡在女子国象世界冠军对抗赛决赛第八轮比赛中，战平挑战者印度棋手科内鲁，从而以5.5:2.5的绝对优势提前两轮卫冕成功。侯逸凡也成为继谢军之后，第二位蝉联世界棋后称号的中国棋手。颇为有趣的是，在江苏体育圈内，除了这位棋后侯逸凡，还有一位篮球新星也叫侯逸凡。他们虽然从未见过面，但同名同姓，且互相听说过对方。昨天，打篮球的侯逸凡，通过快报记者，向下一局的侯逸凡送去了祝福。

A 轻松取胜 侯逸凡卫冕棋后

前七轮过后，卫冕冠军侯逸凡已经以5:2遥遥领先，可以说拿到了三个赛点，只要接下去三盘比赛中下和一场，就将卫冕棋后。而挑战者印度棋手科内鲁则无路可退，必须在后面三盘棋中全胜，方能将比赛拖入快棋加赛。

在昨天的第八盘棋中，背水一战的科内鲁执白先行又一次选择了拒后翼弃兵布局拉戈津变例，并再度率先变招。和前面几盘棋一样，布局阶段科内

鲁准备充分落子如飞，侯逸凡则沉着冷静谨慎应对。尽管钟面上侯逸凡一度比科内鲁多用将近40分钟，但挑战者并没有占得任何先机。白棋尽管空间稍大，但黑棋阵型稳固。中局阶段双方经过短暂相持后，相继兑子简化局面。面对残局，科内鲁思虑良久于第29回合放弃争胜努力，提议和棋。侯逸凡欣然接受，卫冕成功！

侯逸凡也成为继谢军之后，第二位蝉联世界棋后称号

的中国棋手。这个出生于江苏兴化的女孩，成了江苏人的骄傲。巧的是，在江苏体育圈内，竟然有人和棋后同名同姓，他就是来自江苏男篮的年轻球员侯逸凡。本赛季，调入一队的侯逸凡被租借到上海男篮效力，这对他的成长大有裨益。“祝贺她再次获得世界冠军，我要向她学习！争取早日为江苏男篮出力。”昨天下午训练结束后，当记者和他闲聊后，男侯逸凡如是说。

B 俩侯逸凡 让很多人分不清楚

一个是国际象棋的世界棋后，一个是江苏男篮的后起之秀，两人性别不同，从事的项目也不同，却有着一模一样的名字。

“两个人都是江苏人，但经常有人分不清谁是谁，还经常闹出过笑话。”江苏省体育局的一位工作人员告诉记者。“比如去年，新闻里说，女侯逸凡获得了国际象棋世界冠军，就有同事问，侯逸凡不是打篮球的，怎么国际象棋也下得这么好？”诸如此类的事情经常发生。

据男侯逸凡回忆，当年自己在江苏男篮青年队时，就曾经闹出过一个笑话：“2008年汶川大

地震，体育局组织大家捐款，作为男篮青年队的成员，每个人也就捐个两三百块钱，我也随了大流，捐了200元。”与此同时，当时身在北京的女侯逸凡也通过经纪公司捐款2000元，这事被某位领导得知，误以为是男篮的侯逸凡捐的钱，便跑到男篮二队问侯逸凡：“别人捐200，你捐2000，你的思想境界很高嘛！不错不错！”领导甚至还找侯逸凡的教练，开玩笑地说要表扬侯逸凡，事后才知道，是搞错了。

今年夏天，男侯逸凡随江苏队来到兴化打友谊比赛，那里正好是另一个侯逸凡的老家。赛

前，现场DJ介绍主队队员，当念道“南钢队31号侯逸凡”时，全场的球迷都发出了哄笑声。本赛季，侯逸凡终于升上了一队，本以为能够在主场南钢体育馆飞翔的他，却在摘牌大会上被上海男篮摘走，也就是说，这个赛季，侯逸凡被租借到了上海。

“我现在挺好的，和教练队员的关系挺不错的，虽然暂时还没有机会，但我有信心能在今年的联赛中上场，看我的吧。”1992年出生的侯逸凡对自己的能力有信心，“南钢队现在没有我的位置，没什么机会出场，还不如出来闯闯见见世面呢，我还年轻，怕什么呢！”

C

互有耳闻 都要向对方学习

两个侯逸凡，确实让很多人搞不清楚，但是这两个人本人是否惺惺相惜呢？

昨天，快报记者特地问了女侯逸凡的父亲和正在上海的侯逸凡本人。两人都回答：听说过，没见过。“以前也不知道，后来听说的，个子很高，打篮球的，对吧？”当记者问及女侯逸凡父亲侯雪健时，他脱口而出。而男侯逸凡却说，“我早知道她了，她国际象棋下得很好。前几年，我还在学校的时候，就有人跑过来跟我说‘你知道有个下国际象棋的侯逸凡，水平非常高的。’从那个时候开始，我就知道她了。”在家里，男侯逸凡和父母也会开玩笑：“我有个侯妹妹，是世界冠军啊！”

虽然早就知道对方，但双方都没有机会见面。当记者向侯雪健介绍，侯逸凡是江苏男篮史上第二个未满18岁进入一线队的球员时，侯雪健有点吃惊：“有机会要认识认识他，也是我们侯家的青年才俊嘛，以后要是有机会，希望去南钢看看他打球。”而当记者问起男侯逸凡是否希望和另一个侯逸凡见一面时，他笑着说，“好的啊，有机会的话，一定要见一见。我俩年纪差不了几岁，我希望以后她能教我下棋呢。”

体育迷们也纷纷表示，希望两个侯逸凡能够再接再厉。

本版撰文 快报记者 唐浩杰

■揭秘

老家的草鸡补身体

为了全力备战这场比赛，侯逸凡早在赛前一个月就回到北京，一方面训练，一方面也养养身体。

“最近一年，侯逸凡参加的比赛太多了。”侯雪健心疼女儿，特地托人从家乡捎来草鸡给女儿补身体。除此之外，只要女儿在北京，侯雪健和妻子就会用一切时间陪侯逸凡锻炼身体，在家门口的公园里跑跑步。“国际象棋是非常耗精力的，考验选手的耐心，身体不好，就下不好。”这才让侯逸凡(女)养精蓄锐，夺得了冠军。有了好的体力支撑，侯逸凡在比赛中表现得非常出色。

棋后月入仅三千

虽然贵为两届世界冠军，但侯逸凡的收入水平却还是非常低。“齐鲁晚报棋院每个月的工资是三四千块钱，我们租的房子月租也是三千块。等于说，她的工资全部都花在房租上了。”侯雪健说。所有出国比赛的经费，基本上也都是要自己出。

本次夺冠后，组委会颁发给冠军12万欧元的奖励。不过真正到侯逸凡头上的，还不到一半。只是，到目前为止，还没有一家商家找侯逸凡代言任何的产品。其实，侯逸凡这样形象健康、成绩突出且有模范作用的棋手，是代言产品的不错人选。

另外，在国内国际象棋界，有不少棋手都能够进入高校学习，诸宸、阮露斐、沈阳都进入了清华大学，受到了最好的教育，对此，侯雪健表示，侯逸凡也非常地向往。不过，侯逸凡要进入高校深造，还需时日，她目前的目标，还是挑战目前国象女子世界排名第一的小波尔加。